「是你哥哥製造伊斯蘭國」

美國前總統布什之弟杰布布什是 明年總統大選共和黨熱門候選人, 但一直未正式宣布參選。他周三到 訪內華達大學里諾分校,說漏嘴稱 自己「正角逐」總統選舉,結果要急急 修正。他當日較早時,更因布什出兵伊 拉克一事吃了一記悶棍,被19歲女學生 齊德里奇當面批評, 劈頭一句「是你哥 哥製造『伊拉克和黎凡特伊斯蘭國』 (ISIL)」,令杰布布什一時間啞口無言。



木布布什當天出席 公開活動時,批 評現任總統奧巴馬從伊 拉克撤兵,令ISIL得以 。齊德里奇隨後走 向他,並説:「ISIL是 聯軍推翻伊拉克(薩達 姆政權)的結果,近3 萬名前伊軍士兵被迫挑 離,他們沒工作、沒收 入,但仍能得到武器, 是你哥哥一手製造ISIL。」

不滿指從伊撤兵致「伊斯蘭國」崛起

面對如此指控,杰布布什一時間顯得不知所 措,慌稱「你在發問嗎」。齊德里奇步步進 逼,指「這不是學術研究,你只需回答我」。杰 布布什再説「是什麽問題呢」,齊德里奇覆述 次:「我的疑問是,為何你説『ISIL出現是因為中東 沒美軍』?在中東的戰爭毫無意義,我們沒理由為了 所謂的『美國優越論』就要年輕國民去送死。」杰布 布什試圖反駁,唯仍然處於下風,只得強調「尊重你 的意見,但我不同意」,並結束對話離開。

齊德里奇是執政民主黨青年部成員,她事後表示起 初沒打算發問,但杰布布什批評美軍撤出伊拉克導致 ISIL崛起,她對此相當不滿才質問他,坦言當時非常 緊張。齊德里奇強調對杰布布什沒敵意,也不是從政 黨立場來發問,只認為不同立場的人需要對話,但認 為對方回應不足。

杰布布什說漏嘴:正角逐總統

杰布布什後來見記者時, 説漏了嘴稱「我正角逐 2016年總統」,他原打算繼續説明競選重點,發 現出錯後隨即補充「如果我角逐」。 指出,部分有意參選的政客紛紛成立政治行動委員會



■杰布布什批評美軍從伊拉克撤兵令到 「伊斯蘭國」冒起,引起齊 德里奇不滿

指控根本不成立, 美軍最終到 2011 飄 名士兵陣亡。杰布 布什自本周一起, 連續4日在公開場 合被質問,假如把 現時所知的資訊放 到 2003 年,當年 會否決定出兵,但 他的答案卻在短短 4日內4次改變,由 「仍會出兵」轉變 為「不會出 兵」,立場搖 杰布布什周一

網上圖片

美國前總統布什

政權藏有大殺傷力

武器為由出兵伊拉

克,後來卻發現該

接受霍士電視台訪問,主持人 凱利首次提到這個問題,他當時明言 依然會出兵,又揚言「(民主黨初選參選 人)希拉里也會,幾乎所有人也會」同意出 兵。他指出,雖然情報錯誤,但美軍入侵伊拉克並捉 拿薩達姆時,已不止着眼於國家安全,因此會支持派兵。

撐出兵反響大 改口反對

由於共和黨其他參選人魯比奧、克魯茲及保羅均曾表示,當年若知道所有情 報便不會出兵,杰布布什的言論隨即引起極大迴響。他周二改變態度,稱前一天誤解 了問題,以為是「根據2003年的情報」,但被再次問到假如當年已獲悉全部資訊,會 ,他僅表示不回應假設性問題,翌日也重申不應回望過去

> 到前日,杰布布什再度面對這條問題,他突然大改口風,表示假如把 現時掌握的資訊放到當年,便不會出兵伊拉克,但他強調自己無意否定 哥哥布什做過的事。 ■英國廣播公司/路透社/美聯社

官稱B-1轟炸機駐澳制華



集資金、遊走全

美演説,但始終

們會在籌款上面臨

■《紐約時報》/《赫芬頓郵

報》/美國廣播公司/美國有線新聞網絡

有片睇:youtu.be/zUAH64Q9rLc

更嚴格限制。

專責亞太安全事務的 美國助理國防部長施大 , 周三出席參議院外 交關係委員會聽證會時 表示,軍方計劃在澳洲 部署B-1戰略轟炸機及偵

察機,以遏制中國在南海擴張勢力。此言引起軒 然大波,中國外交部發言人華春瑩對此表示嚴重 關切,認為美方必須澄清。澳洲總理阿博特昨晚 否認有關消息,稱是施大衛「失言」,指美澳軍 事合作目的在於維持和平穩定,「非針對任何國 家」,強調澳洲與中國關係良好。

中國促美勿挑釁

施大衛在聽證會上表示,因應美國海軍陸戰隊 在日本沖繩作長期重新部署,美軍將調派一定數 量的海軍陸戰隊員到夏威夷、關島及澳洲,並會 在澳洲額外增加空軍資源,包括部署B-1轟炸機 及偵察機,以應對中國「對爭議領土實施實際控 制的行為」,以及挑戰中國聲稱擁有南海大片水

中國外交部發言人華春瑩同日回應稱,中國一 向主張南海航行自由,但絕不等於外國軍機及軍 艦可自由進入一國領空及領海,中方將堅定維護 領土主權,敦促美方勿採取任何冒險或挑釁行

澳洲方面連忙「撲火」,國防部發言人安德魯 斯表示,華府已聯絡澳方,澄清有關言論是失 言,但他未有否認美國計劃部署 B-1 轟炸機,僅 稱澳美兩國軍方未來的合作計劃尚未敲定。阿博 特則表明,美國無計劃在澳洲派駐戰機,強調與 美國的軍事聯盟是維持區內穩定的力量,並非針 對任何國家。

阿博特又表示歡迎美國「重返亞太」的策略, 認有助促進區內穩定。被問到中國是否在區內構 成威脅,阿博特指中國是澳洲最大貿易夥伴,是 澳洲的「好朋友」,但偶爾會意見不合。

> ■《悉尼先驅晨報》/英國廣播公司/ 路透社/法新社/《華爾街日報》/ 《衛報》

波音公司製造

屬長程戰略轟炸機

▶ 1974年 12月 23 日首航

機 專門執行高速低飛滲透任務

大,最多可搭載84枚227公斤重炸彈 不再配備核武,但能搭載巡航導彈及

短程攻擊導彈 入預計在美軍服役至2030年代中期

資料來源︰澳洲廣播公司

B-1轟炸機簡介

▶1986年於美國空軍服役,作爲核轟炸

▶內置彈艙負重量是各款轟炸機中最

日本首相安倍晉三逐步解 禁集體自衛權,內閣前日更通 過法案授權自衛隊可在海外作 戰,增加區內不穩定,其中與 中國有主權爭議的釣魚島更是 焦點。英國海軍陸戰隊副司令 同軍事工具的價值。 斯潘塞本周訪日,協助自衛隊 組建兩棲快速應變部隊,目的 便是與中國爭奪釣魚島。《泰 晤士報》更指,英軍未來可能 派出海軍陸戰隊訓練員,指導

隨着安倍放寬自衛權,自 衛隊陸續參與國際軍事活動,

約在蘇格蘭舉行的「聯合武 士」演習。斯潘塞受訪時表 示,日本一貫以經濟工具為手 段處理國際事務,現在終於認

軍企向日推銷軍備

英國軍工業界亦趁日本擴軍 的機會,試圖打開日本市場, 著名軍工企業BMT據報正向 日本推銷一款兩棲登陸載具, 每輛售價1萬美元(約7.75萬港 ■《泰晤士報》



俄中止日人免簽赴爭議島嶼

日本外務省昨日證實,俄羅斯政府已經取消了允許日本人 免簽證前往南千島群島(日稱北方四島)的「無簽證交流」制 度。外相岸田文雄對此表示十分遺憾,稱將與俄方進行交 涉,希望能在5月下旬恢復這一種交流制度。分析相信,俄 羅斯的決定與日本在烏克蘭危機上跟隨美國立場有關。

在此之前,於日本生活的南千島群島原島民及家屬,能透過「自由 行」登島造訪故鄉舊居,不過承辦團體「千島齒舞諸島居民聯盟」前 日透露,原定本月19日至22日的2015年度首次訪問因故取消。另外, 讓南千島群島俄羅斯人與日本原島民互訪的「無簽證交流」計劃,本 年度首次訪問也因故取消。俄方於周三傍晚通過日本外務省發出通 ■中诵社 知,稱「由於內部協調尚未完成,無法安排」。



北約外長合唱 《We are the World》

在土耳其海濱度假勝地安塔利亞 為救助非洲飢民而創作的歌曲 出席北約外長會議的各成員國外 長,周三討論完嚴肅的烏克蘭及利 比亞局勢後輕鬆一番,走上舞台合 長科恰斯率先上台,北約秘書長斯 唱一曲《We are the World》,構 成難得一見的場面。

在各國外長晚宴後,東道主土耳 其外長恰武什奧盧走上台感謝樂隊 演奏娛賓。這時候樂隊奏起1985年

《We are the World》,恰武什奥 盧邀請一眾外長上台合唱,希臘外 托爾滕貝格及歐盟外交事務專員莫 蓋里尼更聞歌起舞,其他外長亦紛 紛加入,互相牽手高歌。

> ■《每日郵報》/ 《紐約時報》